

臺灣高等法院檢察署新聞稿

100 年 2 月 25 日

製造、輸入、販賣偽、禁、劣藥嚴重危害社會秩序、民眾生活及用藥安全，本署對此問題極為重視，早已責成所屬檢察署嚴格查緝，尤其年節甫過，為免地下電臺利用民眾年節期間諱疾忌醫的心理，及民眾於領得年終獎金時有較充裕之金錢得以購買來路不明的偽禁藥，對民眾身體造成鉅大傷害，亦增加中央健保局不必要之支出，排擠原本急需健保救助之病患，有鑑於此，本署指揮全國各地方法院檢察署，會同行政院衛生署、海岸巡防署、內政部警政署及法務部調查局，自年節前起先行蒐證，繼而於昨（24）日及今（25）日實施同步查緝製造、販賣偽、禁藥之工廠及地下電臺行動。

各地檢署動員檢察官同步查緝，合計指揮 81 個調查、警察、海巡單位，司法警察 958 人，共針對 255 個地點，實施強力查緝行動，截至發稿時止，合計緝獲嫌犯 241 人，其中 2 人經檢察官向該管法院聲請羈押，交保 44 人，查扣之物品計有偽減肥藥、壯陽藥、養生酒、化妝品、藥膏、威而鋼等。

本次查緝行動查獲較特殊之案件如下：

- 一、臺灣桃園地方法院檢察署檢察官指揮法務部調查局桃園縣調查站，在桃園縣、臺北市、新北市汐止區等地，查獲○○生技實業有限公司製造含有 7-keto-dehydroepiandrosterone 減肥藥成分之「卡緊塑」膠囊，販售予不特定之民眾。在新北市汐止區之製造工廠及臺北市內湖區之辦公室內查扣號稱具有塑身減肥功效之膠囊共 2 萬餘顆，成功防止該等膠囊流入市面。
- 二、臺灣新竹地方法院檢察署檢察官指揮法務部調查局新竹縣調查站，查獲○○生技股份有限公司涉嫌利用業務員，以誇大不實壯陽療效方式向民眾不特定消費者兜售保力碇草本軟膠囊（標示為食品，出品商係○○股份有限公司，並由○○化學廠股份有限公

司代工製造)及珍珠粉等壯陽藥，前揭保力錠草本軟膠囊及珍珠粉經送行政院衛生署食品藥物管理局檢驗，結果判定保力錠草本軟膠囊檢出摻有 Tadalafil (犀利士之主要成分) 西藥成分，顯係未經衛生署核可製造及販售之偽藥，○○化學廠股份有限公司涉嫌製造偽藥、○○生技股份有限公司及○○股份有限公司涉嫌販售偽藥等罪嫌。本案查扣保力錠膠囊原料 10.3 公斤(60,000 顆)、保力錠草本軟膠囊 1740 顆。

三、臺灣雲林地方法院檢察署檢察官指揮法務部調查局雲林縣調查站會同雲林縣衛生局清查結果，發現臺中市某廣告通路藥商業者利用合法申請之「○雞牌富力康」商標名稱作為藥品外包裝，再結合臺南市某合法設立之製藥廠生產藥品，自訂藥品名稱為「○雞牌富力康藥膏」，外包裝並擅自打印行政院衛生署藥品許可字號，藉廣播廣告、網路拍賣及休息站遊覽車司機向不特定民眾，對外銷售未經行政院衛生署食品藥物管理局查驗登記核准許可之偽藥牟利。查獲主嫌莊○○、顏○○及李○○持有、陳列、買賣、儲藏「○雞牌」富力康乳膏、富力康行血痠痛膏、肺鷹、偉康力補、富力康風濕痠痛丸及不明中藥粉等多種偽藥 200 餘箱(合計藥膏 30665 支)，經統計市價逾新臺幣 6000 萬元以上。

四、臺灣高雄地方法院檢察署檢察官指揮電信警察隊第三中隊、法務部調查局南部機動工作站、高雄市政府警察局楠梓分局、高雄市政府警察局刑警大隊，查獲嫌犯洪○○與大陸河南化工廠研發分子數不同之威而剛類緣物，加入中藥製成錠劑，並拿至 S G S 檢驗通過後，不僅在藥房販售；更在中醫診所由中醫師販售，洪嫌準備進軍新加坡及菲律賓販賣，查扣偽藥 28000 多顆、偽藥原料約 5 公斤〈混合中藥後可製成 10 萬至 20 餘萬顆〉。本案偽藥除在藥房販賣外，更在受民眾信任中醫師處販賣，且準備進軍國際，犯罪之危害性甚大，及時查獲，防止流入市面危害國民健康。

五、臺灣宜蘭地方法院檢察署檢察官指揮宜蘭縣政府警察局刑警大隊率員，查獲○○生物科技股份有限公司、○○醫療器材行等負責人涉嫌違反藥事法。嫌犯以合法之○○生物科技股份有限公司、

○○醫療器材行為掩護製造販賣含有 Sibutramine 西藥成份之偽藥禁藥，使民眾受騙而購買，服用「Sibutramine」有口乾、頭痛、失眠、心跳增加及血壓上升等副作用，使用過量有增加心血管疾病者之致死風險，危害國民身體健康嚴重，本案共查扣四季純草本植物配方膠囊 67 顆、不明膠囊共計 5663 顆。